

Критерий 4. Аналитическая справка об эффективности взаимодействия с социумом педагога-психолога МБДОУ ДС КВ №14 ст. Северской Коваленко Ольги Анатольевны

В МБДОУ ДС КВ №14 реализуется **инновационная программа «Системно-деятельностный подход к проектированию взаимодействия детского сада и семьи в процессе педагогической поддержки воспитанников в условиях ФГОС ДО»**. Данная программа заняла **первое место** на муниципальном этапе краевого конкурса «Инновационный поиск - 2016» среди ДОУ, внедряющих инновационные образовательные программы. (<http://sevdetsad14.ru/data/documents/pr.innovac.pdf>) Ольга Анатольевна Коваленко входила в состав этой творческой группы.

Осуществляя задачи программы, педагог-психолог активно взаимодействует с социумом:

- родители детей: родительские собрания, мастер-классы, тренинги, проектная деятельность, открытые показы образовательной деятельности с детьми;
- с учреждениями образования: дошкольные образовательные учреждения, консультационный центр «Доверие», автономная некоммерческая организация дополнительного образования «Национальный институт качества образования»";
- с правоохранительными органами: Следственный отдел по Северскому району;
- средства массовой информации.

Для организации взаимодействия с социумом, Ольга Анатольевна разработала **план**, целью которого стало создание целостной системы сопровождения, обеспечивающей оптимальные условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями, уровнем актуального развития, состоянием физического и психического здоровья.

Ежегодно Ольга Анатольевна выступает как на **общих, так и групповых родительских собраниях**. Затрагиваемые педагогом-психологом вопросы, касаются целевых ориентиров психологического развития, обозначенных в ФГОС ДО; методов и средств взаимодействия с ребенком в условиях семьи; возрастных особенностей психического развития детей; трудностей, с которыми могут столкнуться дети и родители при подготовке к школе и обучению детей в школе.

На **мастер-классах, тренингах**, организованных Ольгой Анатольевной, родители самостоятельно выполняют практические упражнения, направленные на повышение реабилитационной культуры; знакомство с приемами регуляции эмоционального состояния, снятия напряжения, как детей, так и родителей; на создание условий для самоисследования родительских позиций, развития многомерности психологического видения детско – родительских отношений, преодоления стереотипов; формирование адекватного эмоционального состояния,нейтрализация эмоциональных переживаний. (*приложение №1*)

Одной из важнейших задач МБДОУ ДС КВ №14 ст. Северской в работе с родительской общественностью является привлечение родителей к активному сотрудничеству, так как, только в процессе совместной деятельности детского сада и семьи удается максимально помочь ребенку, в том числе и в адаптации к условиям детского сада. В связи с этим был разработан и реализован **проект «Маленькие непоседы», который стал победителем в международном педагогическом конкурсе: «Педагогика 21 века»**, где педагог-психолог в совместно детско-родительских занятиях способствует успешному преодолению стресса и адаптации к условиям ДОУ. Создает условия, которые способствуют снятию психоэмоционального напряжения, тревоги детей и родителей. (*приложение 2*)

В период с 2018 по 2020 гг. Ольга Анатольевна являлась руководителем **районного методического объединения для педагогов-психологов** Северского района. Что подтверждается приказом об организации методической работы в дошкольных образовательных учреждениях в 2018-2019 гг. и 2019-2020 гг. Как руководитель РМО, Коваленко О.А. постаралась создать все условия для обеспечения непрерывного процесса обмена опытом среди педагогов-психологов; оказания консультативной помощи молодым специалистам. Все запланированные РМО были проведены на хорошем методическом уровне, они были интересны, содержательны, рассматриваемые на них вопросы актуальны. Также Ольга Анатольевна активно участвовала в РМО для воспитателей разных возрастных групп. В одном из выступлений она освятила свой опыт работы по взаимодействию с родителями через проектную деятельность «Частичка сердца для тебя». (*приложение 3*)

В рамках реализации мероприятия «Государственная поддержка некоммерческих организаций в целях оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющим детей», федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей», национального проекта «Образование», организована работа **консультационного центра «Доверие»**, для оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющим детей или желающим взять на воспитание детей, где Ольга Анатольевна оказывает консультирование родителям (законным представителям) по актуальным проблемам воспитания и развития детей не посещающих дошкольное образовательное учреждение. (*приложение 4*)

В целях формирования научно-методической основы для разработки и совершенствования национальной системы оценивания качества дошкольного образования (**НИКО ДО**), а также региональных систем развивающего оценивания качества дошкольного образования, Коваленко О.А. являлась **экспертом** по исследованию образовательной среды на этапе апробации оценочно-диагностического комплекса для оценивания качества образовательной среды дошкольной образовательной организации и диагностики детского развития в этой среде. (*приложение 5*)

В целях организации межведомственного взаимодействия при осуществлении следственных действий с участием несовершеннолетних свидетелей, подозреваемых, обвиняемых в соответствии с требованием главы

50 УПК РФ следователями следственного отдела привлекаются педагоги-психологи. Ольга Анатольевна в большинстве случаев привлекается к таким действиям. За активное содействие при расследовании уголовных дел следователями следственного отдела Северского района, профессионализм в ситуациях, требующих специальных познаний в области психологии была **отмечена Благодарственным письмом** от главы муниципального образования Северского района А. Ш. Джарима (*приложение 6*)

На страницах СМИ «Няня.РФ» Ольга Анатольевна опубликовала **методическую разработку** по театрализованной деятельности в группе компенсирующей направленности по теме «Теремок». Имеется свидетельство о публикации. Коваленко О.А. является автором **статей** по теме «Использование элементов релаксации в образовательном процессе в ДОУ», «Эбру-сказочный танец красок на воде» эти материалы прошли редакционную экспертизу и были опубликованы на страницах Всероссийского журнала «Воспитатель». Имеются сертификаты. **Публикация** на сайте ОЛИМП УСПЕХА «Формирование психологической готовности педагогов к взаимодействию с семьями и детьми с ОВЗ в ДОУ» (*приложение 7*)

За высокий профессионализм и значительный вклад в развитие системы образования муниципального образования Северский район награждена **почетной грамотой** Управления Образования МО Северский район (*приложение 8*).

За большой вклад в развитие Северского района и в связи с празднованием 95-летия со дня образования Северского района получила **Благодарность** от главы муниципального образования Северского района А. Ш. Джарима (*приложение 9*).

Благодарственное письмо за участие во Всероссийском конкурсе с авторской работой, в номинации «Методические разработки в области психологического сопровождения образовательного процесса» (*приложение 10*).

Широко практикуется просветительская деятельность Коваленко О.А. через блог на сайте ДОУ (<http://sevdetsad14.ru/nashi-gruppy/blog-kovalenko-olgi-anatolevny-2/>). Родители и педагоги в любое удобное для себя время могут получить необходимую информацию по вопросам коррекционно-развивающего обучения и психологического развития детей дошкольного возраста. Ольга Анатольевна регулярно размещает практические рекомендации, игры и консультации по психологическому развитию детей дошкольного возраста.

Данные формы взаимодействия с родителями позволяют заинтересовать их, активизировать мотивационную позицию, включить их в совместную деятельность с детьми.

Заведующий МБДОУ ДС КВ № 14
ст. Северской МО Северский район



Л.Н. Дромиади